

## **АТРОШЕНКО АЛЕКСАНДР МИХАЙЛОВИЧ**

Родился 19 июня 1940 года в селе Сновское Новозыбковского района Брянской области.

Окончил 10 классов в 1957 в своём родном селе. После окончания школы поступил в Новозыбковский сельхозтехникум на отделение механизация. В период учебы в сельхозтехникуме работал два года на Целине комбайнёром. На уборке пшеницы в Кустанайской области занял 3 место и был награжден «Знаком освоения земель Целины».



После окончания техникума был направлен в Погарский район, колхоз им. «Калинина» главным инженером. В 1968 году Александра Михайловича избрали председателем колхоза. В 1980 год колхоз был реорганизован в совхоз «Судость», позже в ОПХ «Судость». Атрошенко назначили директором. Заочно учился в Московском сельскохозяйственном институте, закончил с отличием, получив звание ученого - агронома. 35 лет проработал директором совхоза, в 2000 году вышел на пенсию. Награжден: двумя орденами «Знак Почета», орденом Ленина, медалями: «За доблестный труд», «За преобразование Нечерноземья РСФСР», значком ЦК ВЛКСМ «За освоение целинных земель», «Заслуженный работник сельского хозяйства РФ».

## ГАРБУЗОВ МИХАИЛ ИВАНОВИЧ

Родился в 1933 году в деревне Храповка. Был первенцем в большой семье своих родителей - потомственных крестьян.

С 12 лет работал в колхозе, пахал на быках, пас скотину. Надо было помогать родителям, поднимать младших сестрёнок и братишек, которых вместе с ним было в семье девять. Жили в нищете и недостатках. В школе Михаил Иванович учился три года.

"Университеты" его закончились, как только научился читать и писать. В 1953 году был призван в ряды Советской армии. Служил три года охранником в тюрьме сначала в Омске, потом в Норильске. После службы работал сборщиком молока. Четыре года собирал по дворам колхозников молоко, а потом неожиданно предложили возглавить свиноводческую ферму. Для крестьянского паренька "должность" показалась заманчивой. Но он прекрасно отдавал себе отчёт в том, что за этим стоит большая ответственность. Но согласился. В 1967 году Михаил Иванович принял Храповскую свиноферму Долботовского колхоза «Путь Ленина». 24 года своей жизни отдал работе, сделавшей его известным и уважаемым человеком в годы Советской власти. Некоторое время пришлось работать заведующим Абаринской фермой. В 60 лет ушел на пенсию. Награждён: «Орденом Ленина», Орденом «Октябрьской революции», несколькими юбилейными медалями, значком «Ударник 11 пятилетки».



## ГУНАР ИВАН ИСИДОРОВИЧ

Родился 30 июля 1906 года в деревне Андрейковичи Погарского района Брянской области. В 1918 году окончил Андрейковичское земское училище.

С 1921 года учился в Гетуновской сельскохозяйственной академии, после окончания академии работал агрономом кредитного товарищества в деревне Лужки Рассухского сельсовета, преподавал в Веркеевской школе.

Окончил Новозыбковский двухгодичный политехникум. В 1927 году принят на агрономический факультет Тимирязевской академии в Москве. В 1933 году заведует физико-химической лабораторией Среднеазиатского института агропочвоведения в Ташкенте. С 1934 года руководит центральной агрохимической лабораторией в Киеве. В предвоенные годы читал курсы «Агрохимия» и «Методика агрохимических исследований в Тимирязевке».

С 1941 года по 1943 год – офицер-химик: вносит предложения по совершенствованию противогаса, по созданию эффективной дымовой защиты, служит в отделе химической лаборатории Северо-Западного фронта. С 1944 года – начальник лаборатории химического НИИ Красной Армии. После демобилизации организовал новый курс в Тимирязевской академии «Химические средства защиты растений».

Награждён: орденом «Знак почета», «орденом Ленина». Присвоено Почётное звание «Ветеран труда». Лауреат Государственной премии СССР, Заслуженный деятель науки РСФСР, Отличник Высшей школы СССР, Отличник социалистического хозяйства СССР.

Умер 2 марта 1984 года.



**СЕРЫЙ**  
**МИХАИЛ ДМИТРИЕВИЧ**  
(04.01.1928 – 16.04.1995)



Родился 4 января 1928 года в посёлке Погар Брянской области. Школу окончил в 1946 году. Поступил в Ленинградский технологический институт, проучившись 1947 голодный год вернулся в Погар, работал в Гортопе табельщиком, техником. В марте 1951 года призван в ряды Советской армии в войска МВД Азербайджана, где в Баку прожил более 8 лет. Работал в охране МВД. Окончил заочно Азербайджанский Государственный университет им. С.М. Кирова, механико-математический факультет.

В августе 1959 года вернулся с семьёй в Погар из-за плохих климатических условий. С этого времени он на партийной работе: инструктор организационного отдела райкома КПСС, заведующий отделом агитации и пропаганды, инструктор идеологического отдела сельского хозяйства Брянского обкома. В январе 1965 года назначается вторым секретарём РКП Погарского района. 3 февраля 1970 года до ухода на пенсию в марте 1988 года работает первым секретарём района. Во всех благах для жителей Погарского района значительная доля принадлежала Михаилу Дмитриевичу, он всецело отдавался родной земле. Награждён: орденом Ленина, двумя орденами Трудового Красного Знамени, многими медалями. Умер 16 апреля 1995 года.